

## Pásztorok különleges ismeretei

# JUBILEUM Történelmi példa hitről, büszkeségről, tartásról

# Négyszáz évesek lettek

(Folytatás az 1. oldalról.)

Molnár Zsolt etnobiológus délelőtt a pásztoroknak, délután pedig minden más érdeklődőnek is tartott előadást. Ebből kiderült, hogy az állatokkal foglalkozó szakemberek száznyolcvan növényfajt ismernek alaposan és ötvenféle kifejezésük van a legelőre, a növényegyesületekre, illetve azok használhatóságára. Erről a tudásról, természetismeretről korábban a hagyományos biológiai tudományoknak nem voltak ismereteik, igaz, túl is nőnek azokon, több tudományág művelői találnak nekik való témákat ezen a területen. Például Varga Anna, a pécsi tudományegyetem doktorandusza is rendszeres résztvevője a találkozónak, és a pásztorhagyományok szakértő gyűjtője lett mára.

A kutyás programokat a Duna-Tisza Magyar Pásztorok Hagyományőrző és Sportegyesülete szervezte, amelynek elnöke, Skobrák Ferenc értékelte a terelőversenyben a kutyák teljesítményét. Ennek keretében rackákat kellett egyik területről a másikra átirányítani, illetve egy példányt kivettek a nyájból, amelyet vissza kellett hajtani a többi állathoz. A kutyák között voltak már gyakorlott terelők, és olyanok is akadtak, amelyek még nem kapnának munkát egy igazi nyáj mellett. A programra hagyományos magyar pásztorok, pulit, pumit és mudit hoztak el. A tenyésztésről Pischhoff Ferenc, a munkakutyák nemzetközi bíróját vizsgálta, aki a kutyákat külső-belső tulajdonságai alapján értékelte, minősítette.

NAGY IMRE  
szerkesztoseg@naplo.plt.hu

**Tapolcafő** – Hátranzés és előtekintés, négy évszázad tanulságainak levezetése, eleink példás hite és a jövőért való folyamatos felelősségünk.

Ezen gondolatok jegyében tartotta jubileumát a Pápai Református Egyházmegye szombaton. Az ünnepi rendezvénysorozat nyitórendezvényére határainkon túlról is érkeztek az egyház képviselői.

A helyi református templomban tartott ünnepi istentiszteleten Lentulai Attila esperes hirdetett ígét, majd az ünnepi közgyűlésen előadások, versek, zeneszámok hangzottak el. Albert András tápszentmiklósi lelkipásztor tanulmányában egyháztörténettel foglalkozott, kiemelve benne a gályarab prédikátorok ügyét.

Steinbach József püspök és Huszár Pál egyházkerületi főgondnok levélben üdvözölte a közgyűlést. Mező Péter egyik felmenőjére, az 1800-as évek



Köszöntötte a négy száz éves egyházmegyét dr. Kovács Zoltán kormánybiztos, országgyűlési képviselő

második felének tapolcafői lelkészére, Mező Dánielre emlékezett.

Köszöntőt mondott többek között Szabó András, a pozsonyi egyházmegye esperese, Polgárdi Sándor evangélikus esperes, dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és dr. Áldozó Tamás, Pápa polgármestere. Az ünnepi közgyűlés üzent a jövő generációjának: egy időkapuszulát helyeztek el a templom falában.

Lentulai Attila esperes zárószavát követően, a közös ebéd után kiállítás nyílt a templomban Mátyas Lajos akvarelljeiből. A nyugdíjas lelkipásztor a dunántúli református egyházmegyék 351 templomát öröklötte meg festményein.

Este hat órától Varnus Xavér adott fantasztikus hangulatu orgonakoncertet a templomban. Ennek az eseménynek, illetve a jubileumi napnak a teljes bevételét a Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakközépiskolája támogatására ajánlotta fel az egyházmegye közössége.

A négy századik évfordulóhoz kötődő ünnepségsorozat október végén zárul a dáki református templomban tartott istentisztelettel.

további képek, információk  
**naplo-online.hu**

## Időkapuszula okulásul az utódainknak

A tapolcafői református templom falában üzenet várja a száz év múlva ott hitüket gyakorló generációkat. Bizonyosság a reformátusok hitéről, tanúság a négy évszázados fennállásról, adatok a pápai egyházmegyéről, amely ötvennégy gyülekezetet, 42

lelkipásztort, 18 ezer hívőt foglal magába. A kapszula tartalmazza a tisztségviselőket, a nyugdíjas és aktív lelkipásztorok névsorát, és felsorolja az egyházmegye templomait, imaházait, a fedőlappján márványtábla hirdeti a nyitási időpontját: 2112.

## Szeretik a természetet Rugalmasabb menetrendet!

(Folytatás az 1. oldalról.)

Oláh Csaba elnök szerint vadászünnep volt ez a szombati nap is. A magyar vadászatnak mindenki által elismerten dicső múltja volt, nagyszerű jelene van, és szándékaik szerint méltó jövője is lesz.

A vadászokból nem vesztek ki az ősi ösztönök, természet-szerető emberként elmerülnek magában a természetben, fogalmazott Tengerdi Győző, a HM Verga Zrt. vezérigazgatója. Kifejtette, a vadászat örök érvényű műveket adott az emberiségnek.

A nap során látványos és izgalmas programok közül választhattak a látogatók. A Szent Hubertus-mise hozzátartozik a vadásznaphoz, ez most sem maradt el. Megtartották a II. vadász borversenyt,

valamint a vadásztétek főzőversenyét is. 22 csapat állt a kondérok, üstök, bográcsok mögé. A nap során tartottak vadászoktató-fajtabemutatót, nemzetközi vadászkiállítás-találkozót, íjász- és solymászbemutatót.

## A vadászokból nem vesztek ki az ősi ösztönök

tatót, de nagy sikert aratott a szarvasbőgő-bajnokság is. Szombaton tartották a Bárony István ifjúsági prózamondó versenyt, valamint dalra fakadt Szeredy Krisztina operetténekes. Az estet utcabál és lézershow zárta.



Az eseménydús nap során tartottak íjász- és solymászbemutatót

FOTÓ: OROSZ PÉTER

**Balatonalmádi** (hgy) – A menetrend átalakítását szorgalmazták a Kelet-balatoni Kistérség Többcélú Társulásának (KBTT) tagjai a legutóbbi ülésükön, hogy a leendő járásközpontba a jelenleginél egyszerűbben is el tudjanak jutni a kistérség keleti felében élők.

Erről Keszei János, a KBTT alelnöke tájékoztatót. Elmondta, hogy a menetrendről egyeztetést folytattak a Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. regionális szervezetének munkatársaival, ugyanis szeretnék, ha a tömegközlekedés a térségben úgy alakulna át, hogy a kistérség keleti feléből, például Csajágról vagy Küngösről Balatonalmádba tartók átszállás nélkül is elérjék a leendő járásközpontot. Szólt arról, hogy megszavazták az almádi kapitányság kérését, támogatják csapatzásló vásárlását, aminek összege 333 ezer forint. A térségi kerékpárút tanulmánytervével kapcsolatban olyan határozat született, miszerint a tervek az érintett testületek megtárgyalják. A KBTT ülésén elfogadták a Pannónia Művelődési Központ, az Eötvös Károly Megyei Könyvtár tavalyi évi mozgókönyvtári feladatellátásáról szóló, illetve a szociális alapellátási szolgálat beszámolóját.



Az ókori görög olimpiáknak is része volt a futás, az egyik legtermészetesebb harctéri mozgásforma

## Waldorf iskolások idei olimpiája

**Alsóörs** (vi) – A XVII. Waldorf-olimpiát a nemesvámosi Fehérlófia Waldorf Iskola szervezte, erre az ország összes Waldorf iskolájából 380 ötödik osztályos gyermeket vártak.

A Waldorf iskolákban az ötödik osztály vezérmotívuma az ókori görög olimpiai ideál. Az eredeti játékok rítusok voltak, amelyekben az ember az istenek alkotóerejét próbálta valamiképpen kifejezni. A pentatlon ezek közül az egyik versenyszám volt, mely onnan kapta az elnevezését, hogy a sportág öt különböző versenyt foglalt magában.

Az ókori görög olimpiaknok felkészüléséhez hasonló-

an a Waldorf iskolákban a testnevelési órákon az igazság, szépség és jószág ideálja hatja át a tevékenységeket. A diákok az öt klasszikus mozgásformát és ezek változatait gyakorolva,

## Testnevelési órákon egész tanévben az olimpiára készülnek

egész éven át az olimpiai hétre készülnek. A futás, ugrás, birkózás, diszkoszvetés és golyóhajítás az ősi, belső mozgásokat tükrözi, melyek a morális nevelés alapját adják. Ebben a korban a gyermekek

## RÖVIDEN

### Gyermeknap forgatag

**Tapolca** (szj) – Egész napos színes programmal várták a legifjabbakat vasárnap az Egry utca játszótér melletti zöldövezetben. A délelőtt sportosan indult, hiszen streerballban, fociban és tájfutásban mérhették össze tudásukat a gyerekek. Közben a színpadon is állandósultak a zenés produkciók, majd diákok táncolták ki a májusfát. Az estébe nyúló vidám gyermeknapot a színpadon mindvégig változatos műsorok tették felejthetetlenné.

### Kék sziréna fesztivál

**Városlőd** (vd) – Június 16–17-én a községben Kék sziréna fesztivált rendeznek. Az eseményre nemcsak az érdeklődő közönséget, hanem a régióban bármilyen mértékben érdekelt és dolgozó szervezeteket, alapítványokat, egyesületeket, önkénteseket is várják. A fesztiválon fellép a Story rock and roll zenekar, a Csík zenekar, a Republic és a Bojtorján együttes. A két napos rendezvényen felnőttek és gyermekek is érdekes programokkal találkozhatnak.